

贵州3地上榜 “国家级夜间文旅消费集聚区”

本报讯 12月22日,来自文旅部网站消息,根据《文化和旅游部办公厅关于开展第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区建设工作的通知》(办产业发〔2023〕151号),经地方申报、省级文化和旅游行政部门推荐、合规性审查、专家评审、舆情风控、实地考察等程序,拟确定102个项目为第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。其中,贵州3地上榜第三批国

家级夜间文化和旅游消费集聚区,包括贵阳市青云路步行街、遵义市乌江寨旅游度假区、黔西南布依族苗族自治州贞丰古城。贵阳市青云路步行街西起遵义路,东至纪念碑,全长1041米。2020年,青云路在保留城市历史记忆、地域特点等基础上进行升级改造。2022年1月,青云路商业步行街改造完成并正式开街,经过改造的步行街由单一的夜市蝶变升级,

成为了集餐饮美食、文化体验、艺术休闲、商业购物等功能于一体,传统与现代相交融的潮流文化街区。遵义市乌江寨旅游度假区是集观光、休闲、度假、康养等于一体的综合性特色休闲国际旅游度假区。度假区以“共生思想”为理念,规划12个街区业态,将历史文化、自然、环境、人文有机交融,观光与度假休养结合,打造了高颜值、高标准、高品质的旅游综合体。

黔西南布依族苗族自治州贞丰古城原是布依族先民的古集镇,历经百年变迁,依然保存着较为完整的风貌。近年来,贞丰县深耕文旅资源,加大对古城的修缮、保护与利用,并对老旧民居建筑进行修缮改造以及业态布局,客栈、餐饮、茶楼等应运而生,让贞丰古城在岁月的沉淀中焕发出新的生机。据悉,本批拟确定的102个项目公示期为5个工作日(自公示之

日起计算)。公示期内,对公示名单有异议的单位和个人,可通过信函、电子邮件等书面形式向文化和旅游部产业发展司反映。反映情况须实事求是,并提供所反映问题的佐证材料。以单位名义反映的,应加盖单位公章并提供联系方式;以个人名义反映的,应署真实姓名、工作单位、通讯地址及联系方式,以便了解核实有关情况。(贵阳日报融媒体记者)

贵阳3人入选第四季度“贵州好人榜”

本报讯 近日,2023年第四季度“贵州好人榜”出炉,全省21人上榜,其中,来自贵阳的陈春松入选见义勇为好人,焦开祥入选诚实守信好人,方钱宝入选敬业奉献好人。2000年5月出生的陈春松是美团外卖清镇市中环站配送员。2023年6月16日17:30左右,送完外卖准备回家的陈春松骑行经过清镇市红枫湖,突然听到呼救声。他立即停车向湖边跑去,看见岸边有几个孩子正在呼喊,水中有个孩子奋力挣扎。没有犹豫,他脱掉外套,纵身一跃跳入湖中,迅速朝溺水孩子游去。游到溺水孩子身

边,他从其身后抱住,奋力往岸边游。随后在岸边的孩子协助下,成功将溺水孩子救上岸。陈春松对陷入昏迷的孩子进行急救,并拨打110报警。警察赶到后,陈春松协助将溺水孩子送往医院接受进一步救治。1957年4月出生的焦开祥是贵阳市修文县六桶镇海马孔村村民。海马孔村由于地势落差大,村民们无法直接从山下的乌江取水,常年饱受吃水难的困境。1997年,焦开祥当选村党支部书记,他郑重对村民许下承诺:“一定解决村里的用水问题,让村民喝上水。”他带领村民投工投劳,启动何家洞凿山

引水工程,在山腹中凿洞修渠引水。由于缺乏技术指导,缺少资金投入,引水工程开启半年后陷入停滞。2008年,村里申请到项目资金和技术支持,引水工程重新启动。在焦开祥带领下,大家齐心协力开凿出一条780米长的水渠。历经11年,焦开祥兑现了当初的承诺,让村民喝上了水。卸任村支书职务后,焦开祥仍然定期到何家洞水源点义务巡查,带头开展水源保护、沟渠清理、管道维修、水池消毒等志愿服务活动。1979年8月出生的方钱宝是中铁二院贵阳勘察设计研究院有限责任公司副总经理。近20年来,

方钱宝潜心从事隧道专业工作,先后负责和参与川藏铁路、贵广铁路等10余条共计4000余公里新建和改建铁路的勘察设计咨询工作,4条共计140余公里高速公路隧道施工图设计技术方案拟定和技术管理工作,参与制定2部全国性行业规范,牵头编制近40册全国通用的铁路参考图。方钱宝坚持创新,总结经验,取得发明专利4

项、实用新型专利49项,研发成果得到广泛运用,累计节省工程项目投资数千万元,取得了巨大的社会效益。方钱宝充分发挥技术带头作用,依托“方钱宝创新工作室”做好“传帮带”工作,为企业培养更多专业技术人才。方钱宝获得“全国五一劳动奖章”“贵州省五一劳动奖章”等。(贵阳日报融媒体记者 宋子月)



花溪小学——

养光明之人格 育活泼之心性

12月21日,走进花溪小学,文化感厚重的校史馆、色彩明亮的共享书屋、绿色环保的低碳厅、师生共建的鱼菜共生基地……种类繁多、特色鲜明的功能区令人目不暇接。校园文明是师生德育水平的重要体现。作为全省文明校园,花溪小学不断深化文明校园创建长效机制,以“养光明之人格,育活泼之心性”为办学理念,让文明之花绽放校园。学校现有4个校区、94个教学班,有学生4505人、教师242人。

“花溪小学建校90多年来,一直注重学生的全面发展。其中,文明教育是一项重要内容。”花溪小学党总支副书记、校长王卡说。为深化文明校园建设,花溪小学制定了创建文明校园工作实施方案,加强师德师风建设、未成年人思想道德建设、法治教育建设、安全教育建设等内容,把文明校园创建活动与加强思想政治工作相结合。同时,强化学校艺术特色,加大学校社团活动工作力度,丰富学校文化内涵。

学校在规划设计上着重体现“人与自然和谐相处”的理念,建有校史馆、共享书屋、低碳厅、科技馆、植物园、探索小屋等。共享书屋是该校二年级学生郭桐语最喜欢的功能区之一。平时,她会把自己喜欢的书带来跟同学们分享。“共享书屋里的书都是同学们自己从家里带来的,在这里,我们既可以读自己喜欢的书,也可以看别人推荐的,在相互分享中共同进步。”郭桐语说。为开拓创新思维和培育创造意

识,学校通过科普展、科技绘画作品展、小发明作品展、科创体验课、模型操控体验、科技小比赛等活动,培养孩子的创新精神。每年寒暑假,学校还会为学生布置科技特色作业,让孩子们自主发明创造,制作不同主题的科学作品。“学校的科技馆会定期展览学生的科技小制作,鼓励孩子在动手动脑中成长。”花溪小学大队辅导员陈欣说。花溪小学还积极打造“以艺育德、以艺启智、以艺培能、以艺促美”的校本课程“小溪课程”,涌现

出小溪管乐团、小溪合唱团、小溪舞蹈团、小溪美术团、小溪影视表演社团、小溪剪纸社团、行美国艺术社等社团。在文明创建的引领下,花溪小学各学科教研组每年都会开展以“我为师,必带着爱”“桃李不言,下自成蹊”等为主题的演讲比赛,由老师们讲述自己“致青春、致教育、致学生”的故事,聚焦“做有温度的教育”,以德立教,以爱育人。贵阳日报融媒体记者 李春明



贵阳日报传媒集团
GUANGDONG CHINESE PRESS & GROUP

出租

阳光城·启航中心 1层多间
商铺,面积 10-100m²

贵州金融城二期临街旺铺
2间,面积 125m²

联系人:杨女士
联系电话:18885108660

广告

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作开发。具体事宜公告如下:

一、项目概况

贵阳日报传媒集团沙文文化产业园二期项目位于贵阳市高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道S2号线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边黎阳、振华等大中型企业提供配套服务。

二、商业定位

该项目定位为工业园区,面对产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。

三、洽谈联系方式

现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招租或者合作建设标准厂房,凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

联系人:吴先生 13985032718

现场看地联系人:赵先生 18984042664